# 老外滩李宅剧场"万一"上新

# 沉浸式甬剧 《风雨祠堂》将首演

《老妇还乡》,瑞士戏剧家迪伦马特笔下的著名悲喜剧,讽刺金钱对人的异化,导致道德的沦丧。

2005年,宁波市甬剧团将其改编为《风雨祠堂》,由此诞生甬剧历史上首部搬演外国戏剧的作品。

最近,一群95后、00后编导又将《风雨祠堂》"捣鼓"出一个沉浸版,今年"五一"期间将在老外滩李宅剧场首演。

## 1 剧场变成"祠堂"

老外滩李宅也叫"人戏·沉浸式多功能剧场",2021年开业以来,推出了话剧《人戏·老外滩》、甬剧《人戏·雷雨》等多部沉浸式演出作品。其运营团队以95后、00后为主,通过几部作品的实践,已拥有一定的创作经验与影响力。

为给观众提供多元选择,该团队 选择了《风雨祠堂》作为"人戏"系列 的新作进行打造,昨天下午完成内部 试海

记者在现场看到,在《风雨祠堂》中,李宅空间完整地化身为"程家祠堂"。观众在进场时会收到一张"祭祖须知",上面写着注意事项,以及故事发生地"程镇"的基本情况介绍。

作为剧场特色,观众一如既往地

可以在开场前选择你想"扮演"的角色,"程氏族老""程氏村民"或"围观群众"(分别对应不同的票价),然后入席就座。

《老妇还乡》讲述的是一个贵妇衣锦还乡,向旧情人复仇的故事。《风雨祠堂》沿用了这一设定,并将全剧压缩到80分钟,使剧情更加紧凑。开场便说明了"程镇"人困难的生存状况,这时身着精致洋装的"夫人"携巨额财产还乡,表示可以帮助建一座发电厂,改善当地经济和民生,但她的条件是,旧情人程家传必须"死"。

作为"村民",你会如何选择?是要金钱,还是留住一个人的性命?沉浸式甬剧《风雨祠堂》便将这个问题抛给观众,由你来"投票"决定。



李梦凡饰演的"夫人"。通讯员 阿伦 摄

## 2 00 后担纲"大女主"

表面是一出荒诞的闹剧,黑色幽默下,有属于每个人的悲哀与挣扎。 《风雨祠堂》就是这样一部复杂而直面人性的作品。

剧中担纲"夫人"一角的是2001 年出生的甬剧演员李梦凡。高挑的身材、冷峻的妆容,很好地"压"住了 "夫人"这个角色,辛酸苦难的求生之 路、泼天的恨意与复仇心理,被她诠 释得人木三分。

李梦凡表示,这是她第一次在甬剧沉浸式剧场挑战"大女主"角色。之前她曾在《人戏·雷雨》中演过繁漪,也在多部甬剧传统剧目中出演。"沉浸式剧场演起来更过瘾,而且'夫人'是个很'带感'的角色,她的狠辣源于她的苦难,在她表面的锋利之下掩藏着极为痛苦的往事。塑造这样一个角色很有挑战性,但跟大家在一起创作的过程很愉快。"李梦凡说。

"人戏"沉浸式剧场制作人章雪霓出生于1995年,她表示:"选择《风雨祠堂》进行再创作,是看重这个故事本身的深度,希望引发观众对人性的思考。观众的情绪随着剧情的发展被调动,便是沉浸式剧场的魅力所在。"

自2022年打造《人戏·雷雨》以来,李宅剧场的人流量与美誉度与日俱增,呈现出良好的上升趋势。"希望《风雨祠堂》的上新,可以给大家带来不一样的体验。"章雪霓说。

据了解,"人戏"系列作品《风雨祠堂》由宁波市演艺集团出品,宁波市甬剧团、天然文化共同制作。5月1日晚,5月3日、5日下午,将在老外滩李宅演出3场。

"五一"期间,《入戏·雷雨》《人戏·老外滩》两部作品也在该剧场安排了多场演出。 记者 顾嘉懿



# 职业棋手、业余高手同台"手谈"

# 宁波这项围棋大赛提档升级

记者昨天从宁波市围棋协会获悉,职业棋手汪雨博五段、赵毓彩 五段、严惜蓦三段、王思尹二段和业余高手胡煜清、王琛等,下周将同 时亮相"桥海杯"宁波市第三届围棋联赛。

"这项比赛是宁波市业余围棋联赛的升级,从今年开始,允许各俱 乐部邀请符合条件的职业棋手和业余高手助阵,从而进一步扩大宁波 围棋赛事的影响力。"市围棋协会副秘书长忻志华告诉记者。

### 规格提升 广邀职业棋手和业余高手助阵

"桥海杯"宁波市业余围棋联赛是 我市围棋创新赛事,创办于2022年, 旨在让更多的品牌和企业参与到赛事 中来,把围棋这项圈内人士的对弈,变 为商业模式和兴趣爱好"双轮驱动", 打开新的社会空间。

经过两年发展,主办方今年再度 升级赛事规格,允许甲级俱乐部广邀 国内职业棋手和业余高手助阵,赛事 名称也去除了"业余"两字。根据竞赛 规程,甲级队可签约引进的高水平棋 手分为S档、J档两类;乙级队不允许 注册S档棋手,其他不作限制。

S档棋手包括:去年等级分排名

在100名以外的本土男子职业棋手, 女子职业棋手(不限地域及等级分), 非宁波籍高水平业余棋手,宁波籍业 余7段棋手;J档则是原宁波市业余围 棋联赛A档棋手和所有业余6段棋 手,加上前两个赛季总胜率超过75% 的选手。

### 名单落定 甲级队乙级队均有主客场比赛

"目前甲级队参赛名单已经确定, 从阵容来看,本届比赛水平和激烈程 度将远远超过前两届。"忻志华透露, 今年联赛依然分为甲、乙两组,分别展 开角逐。

甲级组参赛队伍12支,分别是:雨虹修缮、桥海五金、本手道队、高新

永石、疏浅绿林、博洋家纺、秉航科技、 东易海队、肆拾玖坊、阳明棋院、如龙 文化、宁波大曲。

乙级队参赛队伍16支,分别是:象山棋协、实地电子、姚江棋院、海曙江敏、宁海传媒、疏浅快乐、镇海围协、宁大棋博士、北仑围协、衣芙名典、宁波海运、张默围棋、甬奔围棋、如龙少年、镇海包俱、市少年女子队。

从名单看,甲级队中强手云集,共有18名S档棋手。例如,博洋家纺队有严惜蓦职业三段和胡煜清业余8段,前者在去年女子围甲联赛中战胜过芮乃伟九段,胡煜清曾获三届世界业余围棋锦标赛冠军和50余次全国顶级业余大赛冠军;疏浅绿林队签约了宁波本土棋手汪雨博职业五段和曹汝旭业余7段,前者集亚运会、全运

会、全国智力运动会三大赛冠军于一身,后者是"陈毅杯"全国业余围棋公开赛冠军和2023年首届"巢氏杯"浙江省棋王赛冠军。

另外,余姚阳明棋院队有赵毓彩 五段,肆拾玖坊队有王思尹二段、王云 雷业余6段,本手道队有王琛业余8 段、何天凝业余7段等众多高手。

据了解,市第三届围棋联赛乙级队和甲级队比赛分别将于5月4日和5日落子。甲级队进行单循环赛制,第一阶段完成前三轮,第二阶段于7月至12月进行主客场制比赛,第三阶段(赛会制,最后四轮)将在2025年2月举行。

乙级队进行积分编排赛制,第一阶段常规赛比赛六轮,决出前八名进入季后赛。季后赛采用阶梯挑战模式。

记者 戴斌 通讯员 曹汝旭 朱静怡